Opakovací témata z matematiky – Podnikání


           24. Vektory, přímka, rovina

Operace s vektory a jejich vlastnosti, lineární závislost a nezávislost vektorů – geometrický význam, vektorový, skalární, součin vektorů, jejich užití. Parametrické a obecné vyjádření přímek  vzájemná poloha dvou přímek v rovině, parametrická rovnice úsečky, polopřímky,  Vzdálenost bodu od přímky, vzdálenost dvou rovnoběžných přímek, odchylka dvou přímek.

1.
MN je průměr kružnice k. Vypočítejte souřadnice jejího středu a poloměr, je-li 
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2.
Vypočítejte obsah a obvod trojúhelníku ABC,  
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Jsou dány vektory 
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. Určete vektor 
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4.
Určete velikost úhlu, který svírají vektory :


a) 
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b) 
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5.
Přímka p je dána bodem  
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 a směrovým vektorem 
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a)   Určete zda  body 
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 leží na dané přímce. Pokud ano, určete     hodnoty parametru t. 

b)   Napište parametrickou rovnici přímky m, která je rovnoběžná s přímkou p a       prochází bodem 
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c) Napište parametrickou rovnici přímky n, která prochází počátkem soustavy souřadnic a je kolmá k přímce p.


d) Napište obecnou rovnici přímky p, m, n.

e) Napište směrnicový tvar rovnice přímky p, m, n.

6.
Je dána přímka
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. Stanovte rovnici přímky :


a)   m, která prochází bodem  
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  a je rovnoběžná s přímkou p.


b)   r, která prochází bodem 
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 a je kolmá k přímce p. 

7.
Určete směrnicový tvar přímky p, která prochází bodem 
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 a má směrnici 
[image: image22.wmf]2

3

-

=

k


8.
Zjistěte, zda čtyřúhelník s vrcholy 
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9.
Určete souřadnice vektoru 
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 tak, aby byl kolmý k vektoru 
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 a měl stejnou velikost.

10.
Určete souřadnice vektoru 
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 tak, aby byl kolmý k vektoru 
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11.
Je dán čtyřúhelník  
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. Dokažte, že jeho úhlopříčky AC, BD jsou k sobě kolmé.

12.
Napište obecnou i parametrickou rovnici přímky a , která je rovnoběžná s přímkou p a prochází bodem 
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b) 
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13.
Jsou dány body 
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. Napište obecnou, parametrickou i směrnicovou rovnici přímky. Doplňte obrázkem. 

14.
 Napište parametrickou rovnici přímky dané rovnicí  
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15. Určete vzájemnou polohu přímek p, q, případně jejich průsečík, odchylku nebo vzdálenost:

a) p: 3x + y – 4 = 0

q: 2x + 3y – 5 = 0

b) p: x = -1 + 7t; y = -2 + 2t
q: 2x – 7y + 4 = 0

c) p: x = 3t; y = 2 – t;

q: x = 2 + 5s; y = 1 – 2s

d) p: x – 2y + 1 = 0

q: -2x + 4y – 6 = 0

e) p: 2x + y – 6 = 0

q: x = t; y = 2 – 2t

f) p: x = 1 – 3t; y = 2 + t
q: x = 4 + 3t; y = 3 – t

16.
Určete rovnici přímky, která prochází bodem P[-2;5] a má od bodu Q[3;5] vzdálenost v = 3.

17.
Určete rovnici přímky, která prochází bodem M[-3;1] a s přímkou p: 4x – 2y – 1 = 0 svírá úhel 45.
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  15.  a) 
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 EMBED Microsoft Equation 3.0 [image: image69.wmf]]
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 b) rovnoběžné různé, vzdálenost je 2,2  c) 
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 EMBED Microsoft Equation 3.0 [image: image71.wmf]]
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,  d)  rovnoběžné různé , vzdálenost je  0,89,   e) rovnoběžné různé, vzdálenost je 1,8,  f)  totožné,  16.   např.
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